

# Советское БЛАГОДРЬЕ

Орган Кемского РК НП(б) НФССР и исполнкома райсовета

32 (1676) | Четверг, 8 апреля 1943 года | Цена 15 к.

## Во-время завершить подготовку к сплаву

Ранняя, теплая весна приближает сроки сплавной навигации. Чтобы не упустить форсовые воды на реках Кемского бассейна и не осушить лес на верхотинах, леспромхозу следует в кратчайшие сроки завершить все подготовительные работы к сплаву.

В этом году подготовку к сплаву леспромхоз начал с большим опозданием. На 1 апреля на подготовительных работах работало всего лишь 14 человек. В марте на сплавных участках подготовлено и вывезено 1.100 один барак на участке Автобагровиц, 300 анишугов, изготовлено 375 весел, 70 леек, разделано для парофлота 258 км дров, вместо 500 км по плану, подобраны сплавные кадры — бригады и мастера.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка к сплаву по основным видам работ. План ремонта паромотофлота выполнен не более, как на 60 проц. Из-за отсутствия запасных частей и газогенераторных установок не проводится ремонт и переоборудование моторного флота. Работы по ремонту паромододки № 9 выполнены только на 35 проц., мотокатера "Май" — на 44 проц. Работы по ремонту плотин выполнены на 5 проц., из 2.000 погонных метров сплавных лотков отремонтировано лишь 65 метров.

Запаздывает леспромхоз с заготовкой и вывозкой оплотника, в связи с чем еще не приступлено к сооружению отводов и креплений на отдельных участках.

На период сплавных работ потребуется не менее 600 багров, а на складах леспромхоза их имеется только 150.

Руководители леспромхоза налигие такелажа учи-

## Задание родины выполнили

Ножилые колхозники Калевальского района Анастасия Пертунен, Мария Карху и Лесонен осенью прошлого года пришли на Авнепорожский лесопункт на выполнение государственного задания. По договору им предстояло выработать за сезон каждую по 100 норм.

С первых дней патриотки решили заготовлять не менее 5 ф/м. на человека в день и свое обязательство выполнили с честью. На первое апреля патриотки Пертунен, Карху и Лесонен выработали около

двухсот норм каждая. Только в первом квартале этого года бригада тов. Пертунен заготовила 1.200 ф/м. леса, дав среднюю производительность за квартал 5 ф/м. на человека в день.

Уезжая в родной колхоз, патриотки Пертунен, Карху и Лесонен заявили, что они на колхозных полях будут работать, не снижая темпов, добиваясь высокого колхозного урожая.

П. Зобов.

## Предмайское социалистическое соревнование

### РАВНЯТЬСЯ ПО БРИГАДЕ ОЛЬГИ КРЯЧЕВОЙ

До марта бригада Ольги Крячевой была одной из отстающих на Кемском лесоперевалкомбинате. В марте она улучшила свои показатели и во второй половине месяца стала передовой на комбинате. Месячное задание бригада тов. Крячевой выполнила на 110 проц.

Росту производительности труда рабочих способствовали, главным образом, четкое распределение обязанностей между членами бригады и крепкая трудовая дисциплина. Здесь каждый знает свое место. На развалке штабеля, на распиле древесины и отвозке дров работают наиболее опытные работницы.

Большую организационную работу в бригаде про-

вела агитатор тов. Воронова. Тов. Воронова указывала на недостатки, которые имелись в работе бригады, и помогала их изживать. Был также выпущен ряд листовок-манифестов, в которых рассказывалось о хорошей работе бригады. Все это мобилизовывало работниц на еще более самоотверженный труд.

Следуя примеру бригады тов. Крячевой, улучшила свою работу на механической раздлке дров бригада тов. Кочанова.

В апреле месяце значительно улучшилась работа комбината в целом. Комбинат стал ежедневно выполнять график отгрузки дров Кировской железной дороге.

Д. Косопалов.

### Впереди швейный цех

Подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал в Кемском разнопромкомбинате. Коллектив комбината в первом квартале выпустил продукции на 368.600 руб., выполнив квартальное задание на 110,4 проц.

Первое место по производственным показателям в марте занял швейный цех, перевыполнив плановое задание на 30 проц. 5-го апреля швейному цеху вручено переходящее Красное знамя комбината.

Успешно справился комбинат с выполнением плана выпуска товаров ширпотреба. В первом квартале для трудящихся района комбинатом изготовлено 128 пар обуви и отремонтировано 1.227 пар кожаной и валяной обуви, пошито 4 126 предметов белья, 2.340 предметов верхней одежды, изготовлено

2.890 гребешков и расчесок, на 6.180 литров выпущено гончарной посуды. Всего за квартал выпущено товаров ширпотреба на 133.100 руб., в том числе изготовлено продукции сверх плана на 26.900 руб.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив комбината обязался выполнить апрельский план к 25 апреля на 130 проц. Уже в первые дни апреля большинство рабочих комбината показывают высокие образцы труда. Стакановка швейного цеха Е. Я. Базараева на индивидуальных заказах дневную норму выполняет на 230—240 проц. Швея Е. А. Котцова на массовом пошиве норму выполняет на 200 проц. Недавно окончившая обучение 16-летняя швея т. Деменева норму выполняет на 150 проц.

А. Морозов.

### ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Вступив в предмайское соревнование, я обязался выполнить норму на 160 проц.

Взятое обязательство выполню. Самую высокую производительность за эти дни я дал 25 марта, выполнив свое дневное задание на 216 проц.

В чем успех моей работы? Прежде всего — желание трудиться во имя победы над врагом. А чтобы выполнить взятое обязательство, я за полчаса до работы готовлю рабочее

место, привожу в порядок инструмент. Вся моя рабочая смена заполнена полезным трудом. Бывают иногда перебои в подаче материала, что мешает выполнению взятого обязательства, тогда я не ухожу с производства до тех пор, пока не выполню свой долг перед родиной.

Сейчас я поставил задачу — выполнять норму в среднем на 225 проц.

П. Ерофеев,  
рабочий лесозавода № 1.

### Продукция сверх плана

Неплохо справляются с выполнением производственного плана передовые цеха промкоопкомбината. Первое место в соревновании держит галантерейный цех. Он в марте дал производственную сверх плана на 2.278 рублей, перевыполнив месячное задание на 60 проц. На 22,5 проц. перевыполнил месячное задание кожевенно-обувной цех. Перевыполнили свое задание также металлический, столярный и пищевкусовой цеха. Всего за месяц этими цехами выпущено продукции сверх плана на 5.914

руб.

Успешно выполняет свое предмайское обязательство мастер сапожного цеха тов. Пономарев. Он ежедневно дает выработку по 160 проц. Тов. Пономарев не только хорошо работает сам, он учит методам своей работы молодых рабочих цеха. Сейчас под его руководством обучаются сапожному ремеслу 13 юношеских. Хорошо овладевают профессией сапожника рабочие Жилин, Сегеда и Богданов, которые начали самостоятельно выполнять ремонтные работы. А. Н.

### ЛЕСПРОМХОЗ ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив лесорубов и возчиков Кемского леспромхоза производственную программу первого квартала выполнил по заготовке на 100,3 проц. и по вывозке — на 100,4 проц. Лучших показателей по выполнению квартального плана в соревновании добился Авнепорожский лесопункт, выполнивший план по заготовке леса на 119,2 проц. и по вывозке — на 115 проц. Стакановцы — авнепорожцы в первом квартале дали стране сверх плана по заготовке 3.068 ф/м. и по вывозке — 2.404 ф/м. леса.

Замечательно работают бригады лесорубов и возчиков т. т. Талюк, Дементьев, Васильев, Михайлов и многие другие. В. М.

### Служащие по-стакановски работают на производстве

На лесоперевалкомбинате, где директором тов. Кривцов, по 4 часа ежедневно работает на разделке дров бригада служащих под руководством тов. Резанова.

В первый день работы бригада выполнила плановое задание на человекодень на 90 проц., во второй день — на 113 проц. Не снижая темпов, работали служащие и в последующие дни. 4 апреля бригада тов. Резанова, отказавшись от выходного дня, вышла на работу. Замечательно поработали в этот день служащие. Задание на человекодень было выполнено на 143 проц., а задание на станкосмену — на 121 проц.

Этим самым бригада тов. Резанова доказала некоторым передовым работникам, что и при неполном составе рабочих в бригаде задание на станкосмену может быть выполнено.

Важнейшей задачей рабочих комбината сейчас будет — выполнять задание не только на человекодень, а и на станкосмену.

Д. К.

### Обязательство рыбаков бригады В. М. Лежева

Знатный рыбак колхоза "Красная заря" В. М. Лежев в зимнее время вязал сети, готовился к летней пущине. С 15 марта по 1 апреля, продолжая изготовлять орудия лова, он временами выходил на пущину. За 15 дней марта звено тов. Лежева добило 25 ц. наваги.

С 1 апреля Василий Михайлович возглавляет бригаду рыбаков колхоза в количестве 12 человек. Наряду с ловом рыбы сейчас бригада тов. Лежева заготовляет и подвозит лес для сооружений по добыче семги.

Включившись в предмайское соревнование, рыбаки бригады В. М. Лежева обязались выполнить план второго квартала добычи рыбы на 150 проц. За первые 6 дней апреля лежевцы добили 305 кг. наваги. П. Архипов.

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

5 апреля состоялось собрание районного партийного актива. С докладом об итогах VIII пленума ЦК КП(б) КФССР выступил секретарь райкома партии тов. Королев.

VIII пленум ЦК компартии, обсуждая вопросы о рыбной промышленности и о мероприятиях по дальнейшему развитию подсобных хозяйств в республике, принял боевое решение по расширению местных продовольственных ресурсов.

В 1942 г.—говорит тов. Королев,—рыбаки Кемского района выполнили годовой план вылова рыбы на 201 проц. Неплохо работали рыбаки и в первом квартале этого года, выполнив квартальный план на 144 проц. Колхоз «Красная заря» выполнил план рыбодобычи на 488,4 проц. Однако,—говорит докладчик,—рыбаки имеют серьезные недостатки в работе и огромные неиспользованные резервы. Отстают по добыче рыбы рыбаки Беломорья. Опыт лучших рыбаков т.т. Немчинова, Миронова и Титова не стали достоянием всех рыбаков района. Если в звене рыбака тов. Немчинова средняя производительность составила 760 ц. за 1942 год, то звенья рыбаков колхоза «Океан» дали в прошлом году по 30—40 ц. рыбы.

Останавливаясь на мероприятиях по развитию подсобных хозяйств, тов. Королев указал на огромные возможности в районе по изысканию местных продовольственных ресурсов. В прошлом году от подсобных хозяйств район получил 1.130 ц. овощей и картофеля, 780 ц. рыбы, 200 ц. мяса, хотя в истекшем году ни одно подсобное хозяйство не справилось с своими задачами. Так например, рыбаки Карелфинторга в прошлом году съели хлеба больше, чем выловили рыбы, а себестоимость каждого килограмма рыбы, добытой ими, обошлась в 27 руб. Районная больница (главврач т. Скундина), посадив картофеля 200 кг., собрала урожай лишь 400 кг. В этом году коллектив больницы также плохо готовится к севу.

Еще ниже получили урожай картофеля с подсобного хозяйства райтранспотребгипта.

В 1943 г. предстоит проделать огромную работу. Площадь посева подсобных хозяйств вдвое превышает площадь посева колхозов района. В этом году запланировано собрать урожай овощей и картофеля 13.266 центнеров, что составит 191 проц. к централизованным фондам овощей и картофеля прошлого года.

Однако руководители предприятий — транспортгипт (Храмов), леспромхоз (Беззубиков), лесозавод № 1 (Бурков) — не сделали для себя выводов из урожая прошлого года, и в этом году у них подготовка к севу стоит под угрозой срыва. По трем этим организациям площадь посева составляет 177 га, тогда как план вывозки удобрений на поля выполнен лишь на 17 проц.

В результате бесхозяйственности и

бесконтроля в работе в ряде организаций и в этом году плохо идет лов рыбы и отстрел лосей. Так 10 рыбаков лесозавода № 1 (директор тов. Бурков) в I кв. выловили рыбы 29 кг. Не лучше у тов. Буркова обстоит дело с отстрелом лосей и дичи. Постоянно находясь на охоте, 3—6 человек за шесть месяцев заготовили мяса на 1.445 руб., а зарплату получили за это время 3.418 руб. Себестоимость убитого рыбачка заводу обошлась в 27 руб.

Такое положение дальше не может быть терпимо. Восьмой пленум ЦК КП(б) обязал руководителей предприятий, партийные и советские органы проявлять повседневную заботу об улучшении снабжении рабочих и служащих, и потребовал создания при каждом предприятии собственной продовольственной базы.

В прениях по докладу тов. Королева выступило 14 человек. В своем выступлении председатель рыбакколхозсоюза тов. Фадеев рассказал о самоотверженной работе рыбаков на путине. Рыбак колхоза «Путь Ленина» т. Миронов в течение последних семи лет из года в год выполняет, и перевыполняет плановое задание по добыче рыбы, но опыт этого рыбака остается неиспользован другими рыбаками. Товарищ Фадеев привел ряд фактов варварского отношения к орудиям лова. За 1942 год рыбаки растеряли и привели в негодность орудий лова на 250 тыс. рублей.

Выполненная решением VIII пленума ЦК партии,—говорит т. Кривцов,—на Кемском лесокомбинате организовано идут работы по созданию подсобного хозяйства. В этом году предстоит засеять площадь 12 га. При плане вывозки удобрений 480 т. вывезено 380 тонн. Заготовлено и вывезено шесть тысяч жердей и колбьев. Хозяйство полностью обеспечено инвентарем, заключен договор с калевальской МТС на вспащку 7 га земли. Имеется парниковое хозяйство на 110 рам, построена новая теплица, хозяйство полностью обеспечено семенами картофеля. Для общественного питания рабочих забито 15 лосей.

В своем выступлении тов. Царев привел ряд ярких фактов нерадивого, бесхозяйственного отношения руководителей транспортгипта к подсобному хозяйству. В хозяйстве, где площадь посева составляет 90 га, план вывозки удобрений выполнен лишь на 10 проц.

С большой речью на активе выступил секретарь ЦК КП(б) тов. Сюкийянен. Рассказав о героических делах Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками и о трудовых подвигах работников тыла, тов. Сюкийянен поставил перед партийным активом ряд важнейших задач.

Собрание актива единодушно одобрило решение VIII пленума ЦК КП(б), как боевую программу действий и наметило конкретные мероприятия по проведению его в жизнь.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### Семинар секретарей парторганизаций

Третьего апреля по линии отделения дороги прошел однодневный семинар секретарей парторганизаций.

Участники семинара заслушали и разобрали вопросы: о практике руководства партийной работой секретарями парторганизаций, о подготовке и проведении партсобраний, о постановке агитационно-пропагандистской работы и о руководстве парторганизаций комсомолом.

В конце семинара секретари парторганизаций обменялись опытом своей работы.

### На 37.150 руб. продукция сверх плана

Коллектив витаминного завода мартовскую программу выполнил на 109,6 проц. В марте месяце завод выпустил сверх плана витаминного напитка 12.919 лит-

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 400 ПРОЦ.

Первое место по выполнению квартального задания среди рыбаков Калевальского промсторогтранса заняла бригада тов. Тяпушкина. План рыбодобычи

### Школа производственного обучения

В швейном цехе Кемского разнопромкомбината организована школа подготовки кадров швейного производства.

### Проверка военно-физкультурных знаний

Сейчас в нашем районе проходит проверка военно-физкультурных знаний комсомольцев и молодежи. За 5 дней по городу проверку прошли 85 человек.

Первыми закончили проверку комсомольцы и молодежь райтинга-афии. Из 32 комсомольцев Немской средней школы 21 человек сдали зачеты по программе военно-лыжной подготовки на «хорошо» и «отлично».

## Обзор

### международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с несколькими направлениями.

На юге сражается 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецкофашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8 армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 км. севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготовливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнаси, эта группировка союзников приблизилась к во-

сточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссейных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

\* \* \*  
Агентство Рейтер передает, что во время налета на Эссен (Германия) в ночь на 4 апреля английские самолеты сбросили на город 900 тонн бомб. В результате бомбардировки причинены новые разрушения крупнейшим военным заводам Крупса.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб.

(ТАСС).

## Колхозы района накануне весенне-полевых работ

Без хорошего удобрения засыпки семян зерновых. почвы нельзя получить богатого урожая. Это правило хорошо усвоили гридинские и калгальакские колхозники. План вывозки удобрений на поля колхозом «12-я годовщина Октября» выполнен на 156 проц., полностью выполнен им план сбора золы. Колхоз «Победа» перевыполнил план вывозки удобрений на 12 тонн. На 60 проц. перевыполнил этот колхоз и план сбора золы.

546 тонн удобрений вместе с 400 тонн по плану вывезено на поля колхозниками передового колхоза района — «Путь к социализму». Выполнил колхоз и план сбора золы. На 110 проц. колхоз «Путь к социализму» выполнил план

засыпки семян зерновых. Однако, ряд колхозов района еще плохо готовятся к весенне-полевым работам. В большинстве колхозов план вывозки удобрений на поля выполнен только лишь на половину, а в колхозе имени Кирова — только 12 проц., в колхозе «Труд» — на 24 проц. Причины такого отставания скрываются в плохой постановке организаторской работы руководителей колхозов, в недостаточном использовании живого тягота. В отдельных колхозах недостаточно фураж для лошадей и они находятся в состоянии плохой упитанности.

Н. Павлова.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Наркомторг КФССР открывает курсы счетоводов-карточек. Принимаются лица обоего пола, образование 7 классов. Курсанты обеспечиваются стипендиями, общежитием и питанием в столовой. Курсы будут работать в гор. Беломорске. Срок обучения 2 м-ца.

Заявления о приеме подавать в Кемское отделение Карелфинторга. К заявлению необходимо

приложить справку об образовании, справку о состоянии здоровья и характеристику с места работы.

Прием заявлений до 12 апреля 1943 г. Курсы начинают свою работу 18 апреля.

Карелфинторг.